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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

Συνεχίζονται οι Συνοδικές και Περιφερειακές εκδηλώσεις της Εκκλησίας 

της Ελλάδος για τη συμπλήρωση 100 ετών από τη Μικρασιατική 

Kαταστροφή του 1922. Συγκεκριμένα: 

 

Από την Πέμπτη  1η Δεκεμβρίου  έως και την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου η 

Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας διοργανώνει στην Καλαμάτα Διεθνές 

Συνέδριο  με θέμα: «Η εποχή της Καταστροφής και το τέλος της 

Συνύπαρξης: Απελάσεις, εκτοπισμοί και γενοκτονίες, 1912-1924». 

Το Συνέδριο διοργανώνεται σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, με το 

Ερευνητικό Προγράμματος για την Αρμενική Γενοκτονία (The Promise 

Armenian Institute), με το Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας Η.Π.Α. (UCLA) 

και με την  Έδρα Ποντιακών Σπουδών του Τμήματος Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Η Τελετή Ενάρξεως  του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί σήμερα Πέμπτη 

1 Δεκεμβρίου και ώρα 16.30 στο Συνεδριακό Κέντρο  του Ξενοδοχείου 

ELITE CITY RESORT, στην Παραλία Καλαμάτας. 

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην ελληνική και αγγλική γλώσσα με 

ταυτόχρονη μετάφραση. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

παρακολουθήσουν το Συνέδριο διαδικτυακά στον 

σύνδεσμο: https://mineduevents.webex.com/mineduevents/j.php?MTID=m

bc2a24b99327f7a8a065dda554f5b4c2  

(Webinar number: 2744 932 9814 Webinar password: minedu). 

 



Την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου το εσπέρας η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και 

Αγίου Ευστρατίου θα τελέσει Αγρυπνία στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 

Μυρίνης εις μνήμην του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου. Η Αγρυπνία 

εντάσσεται στη σειρά εκδηλώσεων υπό τον τίτλο “Μικρασιατικόν 

Αγιολόγιον” της Σχολής  Βυζαντινής Μουσικής της Μητροπόλεως.  

 

Την Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου και ώρα 18.00 η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 

Τυρνάβου διοργανώνει στην Παλαιά Βουλή (Σταδίου 13) την επίσημη 

παρουσίαση του Περιοδικού “Αχιλλίου Πόλις”. Θα απευθύνει χαιρετισμό 

ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 

Ιερώνυμος. Θα ομιλήσει ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Καθηγητής κ. Άγγελος Συρίγος και θα σχολιάσουν ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος και ο κ. 

Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός Επιστήμων και συνεργάτης της Ειδικής 

Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος. Θα συντονίσει ο 

Πρωτοπρεσβύτερος Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Διευθυντής Εκδόσεως του 

Περιοδικού.  

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 20.00 η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου 

διοργανώνει την τελευταία διάλεξη της κ. Γαρυφαλλιάς Θεοδωρίδου, Δρος 

Λαογραφίας και διδάσκουσας στο ΔΠΘ, με γενικό θέμα: “Ο Λαϊκός 

Πολιτισμός των Προσφύγων της Μικρασίας, της Ανατολικής Θράκης και 

του Πόντου”. Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στο Ιστορικό και 

Λαογραφικό Μουσείο Ξάνθης. 

 

Το Σάββατο 10 Δεκεμβρίου και ώρα 19.00 η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος 

και Αλμυρού διοργανώνει εκδήλωση στο Μεταξουργείο Νέας Ιωνίας 

Βόλου με γενικό τίτλο: ”Χρυσόστομος Σμύρνης βιογραφούμενος”. Θα 

προβληθεί σύντομο βίντεο για τον Άγιο Χρυσόστομο σε  επιμέλεια του 

Δρος Θεολογίας κ. Παντελή Ζούρα, Εκπαιδευτικού στη Λεόντειο Σχολή. 

Θα παρουσιασθούν τα βιβλία του κ. Αθανασίου Μπιλιανού, από τον 

Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ κ.  Ιωάννη Παναγιωτόπουλο, 

και της κ. Ελένης Δικαίου, από την Δρα Παιδαγωγικής κ. Αγγελική 

Μαστρομιχαλάκη. Τα δύο βιβλία αναφέρονται στον Άγιο 

Εθνοϊερομάρτυρα Μητροπολίτη Χρυσόστομο που μαρτύρησε στη Σμύρνη  

το 1922. Την εκδήλωση θα κλείσει με σύντομο χαιρετισμό ο Σεβ. 

Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος. Η εκδήλωση 

συνδιοργανώνεται από τον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας Βόλου, 

από τις Εκδόσεις Πατάκη και από τις Εκδόσεις Αρμός. 

 

 

 



Την ίδια ημέρα και ώρα 19.00 η Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου 

διοργανώνει εκδήλωση για τη Μικρασιατική Τραγωδία στο Πνευματικό 

Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Κιλκίς.  

 

Την Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου 

Φραγκομαχαλά της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και Οινουσσών θα 

τελεσθεί Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Επιχωρίου Μητροπολίτου 

Σεβασμιωτάτου κ. Μάρκου. Στον Ναό φυλάσσεται η Ιερά Εικόνα του 

Αγίου Ελευθερίου, την οποία έφεραν πρόσφυγες από τη Σμύρνη.  

 

Την Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου και ώρα 16.00 η Ιερά Μητρόπολη Νέας 

Κρήνης και Καλαμαριάς διοργανώνει στο προαύλιο του Ιερού 

Μητροπολιτικού Ναού Θείας Μεταμορφώσεως του Σωτήρος  εκδήλωση με 

τον τίτλο: «Κυρά-Παράδοση», η οποία θα περιλαμβάνει 

χριστουγεννιάτικα κάλαντα, έθιμα και παραδόσεις της Μικράς Ασίας και 

του Πόντου. 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 


